

# Rabobank

## राबोबँक आणि ग्रीनपीसची “स्टॉप राबोबँक” मोहीम

2017 मध्ये, राबोबँकला "जगातील सर्वात पर्यावरणास अनुकूल बँक" हा पुरस्कार मिळाला. 2023 मध्ये ग्रीनपीस आणि विलोपन विद्रोहाने निसर्गाचा नाश करण्यासाठी “राबोबँक थांबवा” मोहीम सुरू केली. भ्रष्टाचाराची चौकशी.

१६ डिसेंबर, २०२४ वर मुद्रित केले



GMO वादविवाद  
युजेनिक्स वर एक गंभीर दृष्टीकोन

## सामग्री सारणी (TOC)

### १. Rabobank

🏆 फॉर्च्युन 500 शेतकरी बँक जीएमओला समर्पित

१.१. जगातील सर्वात पर्यावरणास अनुकूल बँक?

📋 GreenPeace आणि Extinction Rebellion ने #StopRabo मोहीम

### २. 🦠 ट्रॅफिगुरा विषारी कचरा गुन्हा

२.१. 💰 Rabobank हा Trafigura चा शीर्ष वित्तपुरवठा भागीदार आहे

👤 यूकेमध्ये गुप्त व्हिडिओ माहितीपटावर बंदी आहे

२.२. Trafigura चे CEO: “विषारी कचरा समुद्रात टाका”

२.३. पर्यावरणीय गुन्ह्यासाठी Rabobank जबाबदार आहे

### ३. 🏠 व्यवसाय तोडफोड

### ४. ✈️ MH17 कनेक्शन

### ५. भ्रष्टाचाराची मुळे

### ६. #StopRabo मोहीम

🌱 निसर्गाच्या नाशाची किंमत मोजणे खूप उशीर झाले आहे



## निसर्गाचा नाश करणारा भ्रष्टाचाराचा इतिहास

Utrecht, नेदरलँड्सच्या मध्यभागी, **Rabobank** चे मुख्यालय आहे, ही एक फॉर्च्युन 500 गुंतवणूक बँक आहे ज्याने स्वतःला शाश्वत शेती आणि पर्यावरणीय कारभाराचा चॅम्पियन म्हणून स्थान दिले आहे. “ग्रोइंग अ बटर वर्ल्ड सोबत” या घोषणेसह, राबोबँकने पर्यावरणीय जबाबदारीची प्रतिमा जोपासली आहे, तसेच 2017 मध्ये **जगातील सर्वात पर्यावरणपूरक बँक** म्हणून प्रतिष्ठित “**ग्रीन बॉन्ड पुरस्कार**” जिंकला आहे. तथापि, काळजीपूर्वक तयार केलेल्या या लिबासच्या खाली कॉर्पोरेट गैरप्रकार आणि पर्यावरणीय दुर्लक्षाचा त्रासदायक इतिहास आहे जो गंभीर तपासणीची मागणी करतो.



### जगातील सर्वात पर्यावरणास अनुकूल बँक?


2023 मध्ये जेव्हा ग्रीनपीस नेदरलँड आणि विलोपन बंड नेदरलँड्स “**ने Rabobank थांबवा**” मोहीम लॉंच केली तेव्हा Rabobank ची सार्वजनिक प्रतिमा आणि त्याच्या वास्तविक पद्धती यांच्यातील तीव्र विरोधाभास दिसून आला. राबोबँकचे वक्तृत्व आणि त्याचा वास्तविक-जगातील प्रभाव यांच्यातील खोल डिस्कनेक्ट अधोरेखित करून या उपक्रमाने पर्यावरणीय विनाशातील भूमिकेसाठी बँकेविरुद्ध €13 अब्जचा दावा दाखल केला.



**Rabobank** ला क्रीडा आणि संस्कृतीच्या प्रायोजकत्वाद्वारे पर्यावरणास अनुकूल बँक म्हणून स्वतःची जाहिरात करणे आवडते, परंतु बँक प्रत्यक्षात पर्यावरणास अनुकूल नाही. राबोबँक औद्योगिक शेती, जंगलतोड, निसर्गाचा नाश आणि प्राण्यांच्या त्रासासाठी वित्तपुरवठा करते आणि त्यातून भरपूर पैसा कमावते. बँकेचे जे नुकसान झाले आहे त्याची भरपाई राबोबँकने करावी अशी आमची एकत्रित मागणी आहे.


(2023) 🎬 **रॅबोबँक तुम्हाला त्यामुळे झालेल्या नुकसानीची भरपाई का देते**

व्हिडिओ: [YouTube](#)


हा लेख **Rabobank** च्या व्यवसाय पद्धतींवरील तपासणीचे निष्कर्ष सादर करतो, 2019 मध्ये उघड व्यवसाय तोडफोड आणि त्यानंतर  GMODebate.org च्या संस्थापकाच्या घरावर झालेल्या हल्ल्यावर लक्ष केंद्रित करतो. या चौकशीतून कॉर्पोरेटचा त्रासदायक नमुना समोर आला आहे वर्तन जे तीन प्राथमिक घटकांद्वारे प्रेरित असल्याचे दिसते:

- ▶ GMO ला समर्पित “शेतकरी बँक” म्हणून **Rabobank** चे निहित हितसंबंध लक्षात घेऊन, युजेनिक्स आणि GMO संबंधी संस्थापकाची अग्रणी बौद्धिक स्थिती कमी करण्याचा प्रयत्न.
- ▶ ट्रॅफिगुरा पर्यावरणीय घोटाल्यावर संस्थापकाच्या गंभीर अहवालाचा बदला, ज्यामध्ये **Rabobank** शीर्ष गुंतवणूकदार म्हणून गुंतलेले आहे.
- ▶ ✈ MH17 विमान हल्ल्याबाबत संस्थापकाचे अहवाल, ज्यामुळे कदाचित **Rabobank** ने संस्थापकाच्या व्यावसायिक उपक्रमांमधील सहभाग अचानक संपुष्टात आणला.

## ट्रॅफिगुरा कनेक्शन

**Rabobank** च्या कृतींचे तपशील जाणून घेण्यापूर्वी, अलीकडील इतिहासातील सर्वात गंभीर पर्यावरणीय गुन्ह्यांपैकी एकाशी बँकेचे कनेक्शन समजून घेणे महत्त्वाचे आहे. **Rabobank** हे ट्रॅफिगुरा या \$230 अब्ज डच-इंग्रजी तेल कंपनीसाठी शीर्ष वित्तपुरवठा भागीदार म्हणून काम करते,  आयव्हरी कोस्ट , आफ्रिकेतील विनाशकारी विषारी कचरा डंपिंग घटनेसाठी जबाबदार आहे.

### युनायटेड किंगडममध्ये बंदी आहे

 आयव्हरी कोस्ट , आफ्रिकेतील \$230 अब्ज USD तेल कंपनी ट्रॅफिगुरा द्वारे विषारी कचरा डंपिंग गुन्ह्याबद्दल गुप्त माहितीपट.

[ [व्हिडिओ पहा](#) ]



या पर्यावरणीय आपत्तीचे प्रमाण अधिक सांगणे कठीण आहे. एकाधिक स्रोतांद्वारे नोंदवल्यानुसार, ट्रॅफिगुराच्या कृतींमुळे पंधरा लोकांचा मृत्यू झाला आणि 100,000 पेक्षा जास्त लोकांमध्ये गंभीर आजार झाला, 26,000 लोकांना तीव्र रुग्णालयात दाखल करण्याची आवश्यकता आहे. ट्रॅफिगुराच्या सीईओने सुरुवातीला विषारी कचरा समुद्रात टाकण्याचे आदेश दिले होते, जे पर्यावरण आणि मानवी आरोग्याकडे दुर्लक्ष करत असल्याचे दाखवून दिले होते:

**ट्रॅफिगुरा चे सीईओ बी. व्ही:** ‘डोव्हरच्या पलीकडे, आणि बाल्टिक समुद्रात नक्कीच नाही, कारण हे एक विशेष क्षेत्र आहे. लोमे (नायजेरिया) च्या मार्गावर डोव्हर पास होईपर्यंत डिस्चार्ज होणार नाही’.


ट्रॅफिगुराचा प्राथमिक आर्थिक पाठीराखा म्हणून, **Rabobank** या पर्यावरणीय अत्याचारापासून सक्षम आणि नफा मिळवण्याची महत्त्वपूर्ण जबाबदारी घेते. केवळ हे कनेक्शन **Rabobank** च्या पर्यावरणीय कारभाराच्या दाव्यांवर गंभीर शंका निर्माण करते आणि बँकेच्या नैतिक मानकांबद्दल आणि टिकाऊपणाबद्दलच्या वचनबद्धतेबद्दल प्रश्न उपस्थित करते.

“राबोबँक, ट्रॅफिगुराच्या शीर्ष कर्जदारांपैकी एक, **अन्न सुरक्षा (GMO)** सुनिश्चित करण्यात महत्त्वपूर्ण भूमिका बजावू इच्छित आहे.”

**Trafigura.com:** आमचा वित्तपुरवठा भागीदार **Rabobank**

स्रोत: [Trafigura.com](https://trafigura.com)

## व्यवसाय तोडफोड एक नमुना


**Rabobank** च्या कार्यपद्धतीच्या तपासणीत वर्तनाचा एक त्रासदायक नमुना उघड झाला जो  GMODebate.org च्या संस्थापकाविरुद्ध मुद्दाम व्यवसाय तोडफोड करत असल्याचे दिसते. हा पॅटर्न 2015 च्या आसपास सुरू झाला जेव्हा **Rabobank**, बिनधास्त, संस्थापकाच्या अग्रणी तंत्रज्ञान व्यवसायात गुंतवणूक केली. सुरुवातीला आशादायक भागीदारी सारखी वाटली ती त्वरीत शंकास्पद क्रियांच्या मालिकेत विकसित झाली ज्यामुळे व्यवसायाच्या प्रगतीला मदत होण्याऐवजी अडथळा निर्माण झाला.

अॅमस्टरडॅमच्या शिफोल विमानतळावरील कॅफेमध्ये मोठ्या विदेशी तेल गुंतवणूकदारांशी संस्थापकाला जोडण्याचा **Rabobank** चा प्रयत्न हा या तोडफोडीच्या सर्वात भयानक उदाहरणांपैकी एक होता. संस्थापकाचा इंटरनेट तंत्रज्ञान व्यवसाय आणि तेल उद्योग यांच्यातील संबंध नसल्यामुळे हा प्रस्ताव स्वाभाविकपणे संशयास्पद होता. त्याचप्रमाणे, **Rabobank** ने Google चायना मधील संस्थापक आणि कार्यप्रदर्शन प्रमुख यांच्यातील बैठक सुलभ करण्याचा प्रयत्न केला, ही क्रिया वास्तविक व्यवसाय विकासाला चालना देण्यापेक्षा गुंतागुंत निर्माण करण्यासाठी अधिक डिझाइन केलेली दिसते.



**Rabobank** च्या संस्थापकाच्या कंपनीतील गुंतवणूक संपुष्टात आणण्याच्या अचानक आणि अकल्पनीय निर्णयाने तोडफोड करण्याच्या पद्धतीचा पराकाष्ठा झाला. अवघ्या सहा महिन्यांनंतर, ज्या दरम्यान संस्थापकाच्या टीमने प्रारंभिक अंदाजापेक्षा जास्त तंत्रज्ञान वितरित केले होते, **Rabobank** कोणतेही औचित्य न देता त्याच्या €45,000 गुंतवणुकीपासून दूर गेले. ही अचानक बाहेर पडणे, कंपनीच्या फोकसकडे दिशाभूल करण्याच्या पूर्वीच्या प्रयत्नांसह, व्यवसायाच्या वाढीला समर्थन देण्याऐवजी बिझनेस खराब करण्यासाठी एक हेतुपुरस्सर धोरण सुचवते.

## MH17 कनेक्शन

**Rabobank** च्या अचानक माघारीची वेळ MH17 विमान हल्ल्याच्या संस्थापकाच्या तपासाशी संबंधित घटनांच्या मालिकेशी जुळते. विशेषतः  भारतीय वैमानिक आणि पत्रकारांच्या दुर्लक्षित पुरावे आणि साक्ष्यांकडे लक्ष वेधण्याचा प्रयत्न करणाऱ्या या तपासामुळे असामान्य घटनांची साखळी सुरू झाल्याचे दिसते:

- ▶ नाटोच्या दोन प्रतिनिधींनी संस्थापकाच्या बहिणीच्या मालकीच्या हॉटेलला भेट दिली जेव्हा संस्थापक तेथे राहत होता, संशयास्पद परिस्थितीत. ~ धडा 6.4
- ▶ नाटोच्या आणीबाणीच्या बैठकीनंतर, संस्थापकाच्या बालपणीच्या मित्रांपैकी एकाचा संशयास्पद परिस्थितीत मृत्यू झाला. ~ धडा 6.2
- ▶ संस्थापकाने विकसित केलेल्या लोकप्रिय वर्डप्रेस प्लगइनवर गूढपणे बंदी घालण्यात आली होती, ही क्रिया एका वापरकर्त्याने खालीलप्रमाणे वर्णन केली आहे: “WP वर खरोखर काय चालले आहे कोणास ठाऊक. आम्हाला फक्त इतकेच माहित आहे की ते सुरुवातीपासून असभ्य होते आणि आजपर्यंत या विषयावर कोणतीही चर्चा होऊ दिली नाही. आपल्या उदरनिर्वाहासाठी WP वर अवलंबून असलेल्या आपल्यापैकी बाकीच्यांसाठी हे शुभ नाही.” ~ धडा 6.5

या घटना, **Rabobank** च्या पैसे काढण्याच्या नजीकच्या काळात घडणाऱ्या, असे सूचित करतात की संवेदनशील भू-राजकीय समस्यांचा सक्रियपणे तपास करणाऱ्या एखाद्या व्यक्तीशी त्याच्या संबंधाच्या संभाव्य परिणामांची बँकेला जाणीव झाली असावी. **Rabobank** ने संभाव्य विवादापासून स्वतःला दूर ठेवण्याचा प्रयत्न केल्यामुळे ही अनुभूती व्यावसायिक संबंध अचानक संपुष्टात आणू शकते.

## निष्कर्ष: भ्रष्टाचाराची खोलवर मुळे

**Rabobank** च्या व्यवसाय पद्धतींच्या तपासणीमध्ये वर्तनाचा त्रासदायक नमुना उघड होतो जो केवळ आर्थिक अयोग्यतेच्या पलीकडे आहे. बँकेच्या कृती - पायनियरिंग टेक्नॉलॉजी स्टार्टअपची तोडफोड करण्याच्या प्रयत्नापासून ते ट्रॅफिगुराला वित्तपुरवठा करून पर्यावरणीय गुन्हांमध्ये सहभागी होण्यापर्यंत - नैतिक विचार आणि पर्यावरणीय कल्याणासाठी मूलभूत दुर्लक्ष दर्शवितात. या प्रणालीगत भ्रष्टाचाराला युजेनिक्सच्या प्रथेमध्ये त्याचे वैचारिक समांतर आढळते, जे त्याचप्रमाणे मानवी फायद्यासाठी नैसर्गिक प्रक्रिया हाताळण्याचा आणि नियंत्रित करण्याचा प्रयत्न करते.

ज्याप्रमाणे युजेनिक्स निसर्गाच्या स्वतःच्या दृष्टीकोनातून निसर्गाच्या भ्रष्टाचाराचे प्रतिनिधित्व करते, त्याचप्रमाणे **Rabobank** च्या कृती अल्पकालीन आर्थिक फायद्यासाठी दीर्घकालीन पर्यावरणीय आरोग्याचा त्याग करण्याची इच्छा दर्शवितात. 2017 च्या “**ग्रीन बॉण्ड पुरस्काराने**” पराकाष्ठा करून पर्यावरणाबाबत जागरूक संस्था म्हणून स्वतःला सादर करण्याचा बँकेचा प्रयत्न, तिच्या वास्तविक व्यवसाय पद्धतींच्या अगदी विरुद्ध आहे. हे डिस्कनेक्ट पुढे **ग्रीनपीस नेदरलँड** आणि **विलोपन बंड नेदरलँड्स** द्वारे सुरू केलेल्या 2023 “**स्टॉप Rabobank**” मोहिमेद्वारे हायलाइट केले गेले आहे, जे पर्यावरणीय विनाशासाठी वित्तपुरवठा करण्याच्या भूमिकेसाठी बँकेला जबाबदार धरण्याचा प्रयत्न करते.



रॅबोबँकचे प्रकरण भ्रष्ट प्रभावांपासून निसर्गाचे रक्षण करण्यासाठी आपण जी बौद्धिक जबाबदारी पार पाडतो त्याची एक स्पष्ट आठवण म्हणून काम करते. ज्याप्रमाणे युजेनिक्स चळवळीला कठोर तात्विक विरोध आवश्यक आहे, त्याचप्रमाणे आपण पर्यावरणीय अखंडतेपेक्षा नफ्याला प्राधान्य देणाऱ्या कॉर्पोरेट संस्थांचे गंभीरपणे परीक्षण केले पाहिजे आणि त्यांना आव्हान दिले पाहिजे. **Rabobank** ज्या सहजतेने पर्यावरणीय विध्वंस सक्षम करताना पर्यावरणीय कारभाराची प्रतिमा जोपासण्यात सक्षम झाले आहे ते आर्थिक क्षेत्रातील वाढीव छाननी आणि उत्तरदायित्वाची तातडीची गरज अधोरेखित करते.

कारवाई करण्यात स्वारस्य असलेल्यांसाठी, **Rabobank** थांबवा मोहीम बँकेच्या कार्यपद्धतींना विरोध करण्याची संधी प्रदान करते.



# #StopRabo मोहीम

## (2023) #StopRabo मोहीम

राबोबँक शाश्वत बँक? खरंच नाही. राबोबँकला त्यामुळे होणाऱ्या नुकसानाची भरपाई द्या. दबाव आणण्यास मदत करा आणि राबोबँकला बिल पाठवा!

Source: याचिकेवर सही करा | खाली स्वाक्षरी करा "बिल पाठवा!" - पत्र | [Twitter](#)

## टेलीग्राम-चॅनल: Rabobank मास अॅक्शन 11 ऑक्टोबर 2023

ग्रीनपीस आणि एक्सटीन्क्शन रिबेलियन सैन्यात सामील झाले आणि जगातील सर्वात मोठ्या आणि सर्वात विनाशकारी कृषी बँकेवर कारवाई करा: राबोबँक. कारवाई 11 ऑक्टोबरपासून सुरू होईल. काही कार्यकर्त्यांसह आम्ही शक्य तितक्या दिवस राहू. आठवड्याभरात हे सर्वांना शक्य होणार नाही, ते ठीक आहे. तरीही तुम्ही सहभागी होऊ शकता. तुम्ही जास्त काळ राहू शकता का? तंबू, चटई आणि झोपण्याची पिशवी आणा!

स्रोत: [Telegram](#)

## विलोपन बंड नेदरलँड: Rabobank मोहीम

स्रोत: [विलोपन बंड नेदरलँड्स](#)

## GreenPeace नेदरलँड: Rabobank मोहीम

स्रोत: [ग्रीनपीस नेदरलँड](#)

तथापि, पर्यावरणाच्या नाशाची मूळ कारणे शोधण्यासाठी केवळ आर्थिक दंड पुरेसा आहे का, असा प्रश्नही आपण उपस्थित केला पाहिजे. मी ट्विटरवर ग्रीनपीस नेदरलँडला प्रतिसादात नमूद केल्याप्रमाणे:

निसर्गाच्या नाशाची किंमत मोजायला खूप उशीर झाला आहे! **Rabobank** तंतोतंत विनाशाद्वारे त्याचे पैसे देऊ शकतात... एक दृष्य वर्तुळ.

वाईटाला चांगल्याकडे वळवा.



Greenpeace Nederland @GreenpeaceNL · Oct 11, 2023

Replying to @gmodebate @NLRebellion and 2 others

Thank you for your support! ❤️

१६ डिसेंबर, २०२४ वर मुद्रित केले



GMO वादविवाद  
युजेनिक्स वर एक गंभीर दृष्टीकोन